
 

MEGHÍVÓ SZAKMAI KONZULTÁCIÓS MŰHELYRE 
PEDAGÓGUSOK SZEREPE ÉS SZAKMAI FEJLŐDÉSE A 21. SZÁZADBAN  

 
Tisztelettel meghívjuk Önt és munkatársait 

a 2018. április 27. pénteken megrendezésre kerülő szakmai konzultációval egybekötött projekt- és 
könyvbemutatóra. A szakmai műhely témája a pedagógusok fejlődése és kihívásai a 21. században, 
ennek kapcsán a folyamatos szakmai fejlődés és annak támogatása az életpálya során. 

Az elmúlt évtizedben a szakpolitikai gondolkodásban is egyre intenzívebb a változó munkaerő-piaci 
igényekhez valamint a fiatalok új tanulási és információszerzési szokásaihoz alkalmazkodni tudó 
pedagógusok szakmai fejlesztéséről. A pedagógusképzés és a folyamatos szakmai fejlesztés 
megújítása kapcsán a nemzetközi szakpolitikai és tudományos diskurzusban készült kutatások és 
ajánlások egybecsengenek a tekintetben: csak egy egymásra épülő koherens rendszer tudná 
megteremteni a folytonosságot az egyetemi képzés, a bevezető szakasz vagy gyakornoki periódus és 
a folyamatos szakmai fejlődés között, amelyben a fejlődés fő ívét a kompetenciák jelölik ki. A tanárok 
közötti munkakapcsolatok erősítése elengedhetetlenül fontos az eredményes szakmai fejlődés 
szempontjából. Az együttműködések folyamán a tanárok sikeresen oszthatják meg és gyarapíthatják 
tudásukat a tanulási és tanítási folyamatokról, módszerekről és sikeres gyakorlatokról.  

A tanárok közti együttműködésre épülő tanulásról szólt a Tempus Közalapítvány által koordinált 
EFFECT – Európai szakmai és módszertani keret fejlesztése a tanárok kollaboratív tanulásának 
támogatására című, hat partnerország (finn, lett, cseh, brit, ír és magyar) együttműködésében 
megvalósuló 2,5 éves projekt. A projekt során azt vizsgáltuk, hogy milyen eszközök támogatják 
legjobban a tanárok rendszerszintű, regionális és intézményi kollaboratív tanulását, valamint az 
ehhez kapcsolódó szakpolitika-alkotást. A projekt legfőbb eredménye a tanárok kollaboratív 
tanulását elősegítő nemzetközi Módszertani Keretrendszer, mely útmutatóként szolgál pedagógusok, 
tanárképzők, iskolavezetők, oktatásügyi döntéshozók és fejlesztők számára a szakmai fejlesztési 
folyamatok megtervezésében, emellett egy gyakorlati módszertárat is tartalmaz, amely 
segédanyagokat és ötleteket kínál a tanulási folyamatot támogató facilitátorok számára.   

Az ITEL – Innovatív tanítás a hatékony tanulásért az OECD Oktatási Innovációs és Kutatási 
Központjának 2017-ben véget ért kísérleti projektje, melynek célja, hogy képet kapjon a tanárok 
pedagógiai tudásáról, és hozzájáruljon a tanárképzéssel kapcsolatos szakpolitikák fejlesztéséhez. A 
pilot felmérés egy tervezett nagymintás mérés előkészítése volt, melyben figyelembe vették az egyes 
országok oktatási rendszereinek kontextusát, a tanárképzési rendszer sajátosságait, és a különböző 
tényezők közti összefüggések vizsgálatával igyekeztek nemzetközi szinten összehasonlítható 
országprofilokat készíteni. A kutatáshoz a Tempus Közalapítvány vezetésével Magyarország is 
csatlakozott, az eredményeket elsőként a műhelymunka keretében mutatjuk be. 

A Tempus Közalapítvány Tudásmenedzsment csoportja 2010-ben indította el az Alma a fán 
interjúköteteket azzal a céllal, hogy az oktatás, tanítás, a felnövekvő generációk nevelése, de 
leginkább a tanulás iránt elkötelezett szakmabeliek és laikusok tájékozódását segítse. A kötetek 
összeállításának egyik fontos szempontja, hogy a szélesebb közönség számára is érdekes és 
informatív legyen. Legújabb, ötödik interjúkötetünk Alma a fán – Pedagógusok szakmai fejlődése a 
21. században címmel a pedagógusok elmúlt évtizedekben történt szerepének, helyzetének 
változását járja körül a szerepfelfogás megváltozása, a szakpolitika, szakma és a társadalom részéről 
érkező elvárások, a pedagógusok életpályán átívelő támogatása és az együttműködés, kollaboratív 
tanulás vonatkozásában. 

A szakmai konzultáción a fenti három, egymással tematikailag szorosan összekapcsolódó 
projekt bemutatására kerül sor, elsősorban szakpolitikai megközelítésben. 



 

SZAKMAI KONZULTÁCIÓ A PEDAGÓGUSOK FOLYAMATOS SZAKMAI FEJLŐDÉSÉRŐL 

Alma a fán – Pedagógusok szerepe és szakmai fejlődése a 21. században interjúkötet, 

valamint az ITEL ÉS EFFeCT projektek eredményeinek bemutatása 

2018. április 27. péntek 10.00-15.00 óra 

A rendezvény helyszíne: Tempus Közalapítvány, 1077 Budapest, Kéthly A. tér 1. 6. emelet, Brüsszel 
terem 

A rendezvény célja: A rendezvényen szakmai konzultáció keretében mutatjuk be az OECD ITEL 
kutatásának eredményeit, mely a pedagógusok tudását vizsgálta, valamint a Tempus Közalapítvány 
által vezetett EFFeCT projekt keretében létrehozott, a tanárok kollaboratív tanulását támogató 
Módszertani Keretrendszert. Az eseményhez kapcsolódik az Alma a fán – Pedagógusok szerepe és 
szakmai fejlődése a 21. században legújabb interjúkötetünk könyvbemutatója. 

A rendezvényen a részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött. Részvételi szándékát kérjük, jelezze 
Baranyi Diánánál (diana.baranyi@tpf.hu, (1) 237 13 00 / 326). Az ITEL projekt szakmai összefoglalóját 
és az Alma a fán kötet pdf verzióját előzetesen megküldjük a regisztrált résztvevőknek, akiknek 
lehetőségük lesz előzetes kérdéseket eljuttatni a szakmai konzultációra. 

PROGRAM 

9.30-10.00 Regisztráció, a résztvevők fogadása 

10.00-10.10 Köszöntés: Szegedi Eszter, Tempus Közalapítvány 

10.10-10.40 Az EFFeCT projekt és a tanárok kollaboratív tanulását támogató módszertani 
keretrendszer bemutatása – Albrechtné Garai Katalin, Tempus Közalapítvány 

10.40-11.10 

 

Az EFFeCT projekt keretében itthon kísérleti programok eredményei, értékelés és 
következtetések –Rapos Nóra, a pilot program külső értékelője, ELTE PPK 

11.10-11.40 Kérdések és válaszok: a rendezvényen részt vesznek a pilot programok szakmai 
vezető és trénerei, így lehetőség nyílik számukra is kérdéseket feltenni 

11.40-12.30 Ebédszünet 

12.30-13.00 

 

Kötetbemutató: Alma a fán – Pedagógusok szerepe és szakmai fejlődése a 21. 
században – Szegedi Eszter, Tempus Közalapítvány 

13.00-13.20 Az ITEL projekt főbb megállapításai – Szűcs Marianna, Tempus Közalapítvány 

13.20-15.00 Moderált beszélgetés a pedagógusok szakmai fejlődéséről 

A beszélgetés a résztvevők bevonásával zajlik, meghívott vendégeink az ITEL projekt 
szakértői, az EFFeCT projekt hazai szakmai megvalósítói és az Alma a fán kötet 
interjúalanyai 

Felkért hozzászóló: Kálmán Orsolya, az ITEL projekt szakértője, ELTE PPK 

Moderátor: Szegedi Eszter 

15.00- Zárófogadás 
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